

大理日报

DALI RIBAO

2016年12月3日 星期六 第8633期 大理日报社出版(今日4版)

农历丙申年十一月初五 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

大理州党建扶贫双推进系列报道之四

漾濞 80后“村官”的脱贫致富经

□ 本报记者 杨钰洁

苍山西坡海拔2600米处,有着一整片的苹果园,11月,红色的苹果挂满枝头。在漾濞李家庄苹果园里,我们终于见到了村民口中的小张。

说起李家庄的小张,村民赞不绝口。老乡刘兴有一边摘着苹果,一边向我们说道:“多亏了张斌,我们李家庄的糖心苹果开始叫



得响亮了,苹果也卖得出去了。我们对脱贫致富蛮有信心的。”刘兴有向我们介绍,漾濞李家庄的糖心苹果,个大味甜、品质好,但由于产量不高,销路狭窄,导致市场竞争力低,基本都卖不到好价格,“通过张斌他们的平台,我们的糖心苹果不仅卖出去了,还卖了个好价钱哩。”

老乡口中的平台叫做漾濞青年创业联盟,成立于今年7月,是由漾濞县29名在岗大学生“村官”自发组成的创业组织,80后小伙张斌就是该联盟的创始人。“我2012年考上大学生村官,在工作走访过程中,我发现了许多漾濞山品土货有品质没市场,就萌发了创建联盟的想法。”张斌笑着说。

张斌向我们介绍,从中秋之后苹果成熟上市至目前为止,联盟通过淘宝、微店及苏宁

易购中华特色馆漾濞馆等网络渠道已经销售了几百箱苹果,市价在99元一箱。相比过去传统的销售方式,网络平台不仅提高了糖心苹果的售价,也让漾濞的优质土特产走出大山,走向了北京、上海等大城市。“目前李家庄已经成立了农民专业合作社,有着近2500亩的苹果园。我们不仅要做好做强李家庄糖心苹果这个牌子,也会把生态土鸡蛋、漾濞嘎啦果、漾濞核桃等农副产品及特色手工艺品加入平台。”看着满山的红苹果,张斌信心十足。

漾濞县委组织部副部长说:“大学生村官创业联盟采取‘联盟——农户——市场’的运作模式,在严把产品质量关的同时,不断增强产品的市场竞争力。在‘互联网+’战略的影响下,以线上线下双向销售的模式拓宽销售渠道,切实让贫困山区农特产品有出路,群众

有收益、有盼头,为脱贫攻坚吹响新一轮号角。”目前大学生“村官”创业联盟已销售漾濞核桃150吨、李家庄苹果40吨,实现产值200多万元。

在全州开展的大学生“村官连排班”活动中,漾濞县充分发挥大学生“村官”在脱贫攻坚、创业致富方面的优势和潜能,用好用活大学生“村官”队伍,以为大学生“村官”提供学习、交流、实践平台为目的,积极引导大学生“村官连排班”活动与创业相融合,不断提升大学生“村官”的团队协作、责任意识和创新意识。大学生“村官”创业联盟依托服务基层、联系群众、网络精熟等优势,致力于构建一条倾心服务基层群众,打破传统销售套路的新渠道,帮助山区群众销售农特产品,达到千群创业共致富的目的。

我州全面推进依法治州

本报讯(记者 勾六零 通讯员 王绍荣 李雪梅)我州深入贯彻落实州第八次党代会精神,以实际行动推进依法治州各项工作任务落实,全面加强法治大理建设进程。

切实加强党的领导,全面提升依法执政能力。牢固树立“抓法治就是抓发展”的理念,健全完善各级党委对法治大理建设统一领导、总揽全局、统筹协调的机制体制。抓牢领导干部这个“关键少数”,通过完善法治建设绩效考核,抓好领导干部和国家工作人员学法用法制度建设,推动各级领导干部和国家工作人员运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,在依法治州中发挥好示范带头作用。各级党委抓好法治建设责任落实,认真贯彻落实《大理白族自治州“十三五”(“五五”)依法治州规划》《法治大理建设指标体系(试行)》《大理州“十三五”(“五五”)依法治州规划考核实施办法》,层层分解目标,提出量化标准,切实加大考核力度,确保全面推进法治大理建设各项改革举措落实到位。

不断完善立法机制,推进科学民主立法。加强党对立法工作的领导,坚持立改废并重,切实做好民族立法、地方立法。有立法权的自治州充分发挥人大在立法工作中的主导作用,提高立法质量,增强立法的针对性、适用性,围绕国家“一带一路”战略及我州建设“美丽幸福新大理”总目标,加快促进各领域的立法,通过立法推动贯彻落实新发展理念。没有立法权的县市强化法律监督,加强法治观念教育,努力形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治秩序。

加快建设法治政府,全面推进依法行政。全面贯彻落实《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》、省州《关于深入推进依法行政加快建设法治政府的实施意见》精神,深入推进依法行政。我州把建设法治政府作为第一任务,推动政府职能转变,继续坚持简政放权、放管结合的改革方向,加快建立和公布各级行政机关责任清单、权力清单、负面清单,推进行政机构、职能、权限、程序、责任法定化。加快建立重大行政决策合法性审查机制,稳步推进行政执法体制改革,加强重点领域综合执法体系建设,严格执法人员管理,提高行政效能和执法水平。积极推行政府法律顾问制度,贯彻落实《大理州关于健全法律顾问制度的实施意见》,确保到2017年全州县级以上人民政府及其部门普遍建立法律顾问制度。深入推进政务公开,严格落实行政责任制,着力解决有法不依、执法不严、违法不究现象和不作为、乱作为等问题。(下转A2版)



大理市海东镇东登村委会石头村村民在采摘晚秋鲜食蚕豆。今年,大理市晚秋鲜食蚕豆播种面积14260亩,亩产达1052.53公斤。

近年来,大理市进一步加大种植业结构调整力度,打造绿色生态农业品牌,建成绿色农产品生产基地6.5万亩,认证绿色、无公害和有机农产品60个,创中国驰名商标2件、云南省著名商标20件。 [通讯员 罗绍亮 杨尔华 摄影报道]

宾川县先试先行推进巡察工作取得实效

本报讯(通讯员 杨辉)宾川县作为我州首个先试先行推进巡察工作的县市,通过近半年的巡察,目前5个巡察组已完成对5个乡镇和10个村党总支的进驻巡察工作。

在巡察工作中,共开展个别谈话357人次,发现被巡察的5个乡镇和延伸巡察的10个村党总支问题105个,移交相关部门问题线索19条,巡察组有针对性地提出整改意见30条,并分别向被巡察乡镇党委领导班子和党委书记书面反馈巡察意见,被巡察乡镇党委书记确认签收,并按问题清单和工作台账确保整改落到实处。

通过巡察,宾川县纪检监察机关函询谈话2人,诫勉谈话1人,提醒谈话3人,党纪轻处分和组织处理12人,党纪重处分和作出重大职务调整5人。共立案审查各类违纪案件17件17人。给予党政纪处分22人,充分发挥了巡察的“利剑”作用,促进了政治生态建设风清气正。



干部考察材料要有“干货”

□ 雷力

干部考察材料反映了干部一段时期德、能、勤、绩、廉的现实表现,是组织部门、用人单位和上级领导选拔使用干部的重要依据。干部考察材料不是凭空臆想的,而是通过与考察对象关联性较大的同事、领导开展个别谈话,听取他们对考察对象的评价,实事求是地记录整理出来的。

但是在开展个别谈话考察的过程中,少数谈话对象不愿意客观公正地评价考察对象,尤其不愿指出考察对象的缺点或不足,总是说一些“好话”“官话”“套话”,给组织部门精准识别干部带来阻碍。究其原因有两点,一是谈话对象对考察组人员缺乏信任,害怕谈话内容泄密;二是考察组人员未能掌握谈话方式方法,问不出有用信息,听不出言外之意。

干部考察材料是干部的画像,要实现干部的特点,不能千人一面,这就要求考察人员要多角度了解干部。在考察谈话中,要严守保密纪律,从考察对象的思想动态、工作实绩、日常作风、遵守纪律情况等方面进行详细了解,掌握谈话方式方法,问出“干货”,形成“像”“准”“实”的干部考察材料。



古村走上幸福路

——剑川桑岭村以“党建+”模式建设美丽村庄

□ 本报通讯员 吴剑婷

剑川县金华镇桑岭村,依山傍水、古木掩映,有白、回、汉三个世居民族。多年来,村党总支按照“抓党建、强基础、聚合力、促发展”的思路,团结带领全村党员群众积极干事创业,建设美丽村庄,创造美好生活,全村各族群众逐渐走上了幸福致富路。

党建+制度创新

建立“网上党支部”。桑岭村共有党员63名,其中流动党员20名,桑岭村党总支积极利用信息化手段,在综合服务平台和微信平台建立“网上党支部”,党员们在群里积极交流、主动汇报,“三会一课”制度得到有效落实。实行积分制管理,使党员日常工作更加精细化和科学化,全村除5名行动不便的老党员外其他58名党员均纳

入党员积分制管理。对党员定岗定责,面向村内63名党员设置宣传教育岗、创建卫生岗、民事调解岗、精神文明岗、计生服务岗、党务监督岗、信息网络岗等8个岗位,让党员各司其职、各展所长,充分发挥模范示范带头作用。

党建+民族团结

支部强引领,众乡亲携手开干。村民互相尊重各自宗教信仰、生活禁忌和风俗习惯,2012年,该村清真寺被评为“大理州首届创建和谐寺观教堂”。议事好传统,化解村民烦心事,桑岭村一直沿用议事议事制度,各民族为改善村容村貌共同出资投劳并积极参与建设,1990年便自筹经费在村中心位置修建了龙潭井供全村人使用,2010年在村内清管会和老协会的带动下,各族村民自筹40余万元,修缮了村内3条水泥主干道及18条入

户巷道,贯穿全村东西,极大地改善了村里道路状况。

党建+生态和谐

生态建设支部抓,水绿山青天碧蓝。桑岭村是剑川坝子里一道独特的风景线,依托得天独厚的自然资源、剑湖湿地旅游景区建设以及县校合作契机,云南农业大学对桑岭百株古木、千亩梨园进行了初步旅游发展规划,着力打造生态文明村庄。桑岭村党总支专门成立了党员责任树管护制度,要求有能力的党员每人认领一棵古树,在古树上挂上“党员责任树”的牌子。2014年开展“三清洁”活动以来,桑岭村形成了由村党总支书记负总责,村委会主任和村务监督委员会主任分片负责,片区保洁员具体负责,老干、老协负监督责任,镇政府负责垃圾转运的“三清洁”长效机制,2015年,桑岭村被评为“州级环境文明示范村”。

党建+产业发展

近年来,桑岭村坚持以党建带产业,以产业促党建,走党建与产业融合互促的路子,专业合作社和行业协会增加到5个。全村大力发展烤烟和中药材种植,超过200户经营餐饮服务,农民人均年收入达5000多元。

党建+民生改善

桑岭村党总支结合实际情况,按计划逐项开展了涉及基础设施建设、农村低保、捐助助学等各项为民服务工作。在全县扶贫工作推进过程中,桑岭村党总支配合镇党委扶贫工作组织积极走访村里的25户贫困户,精准扶贫,建档立卡,做好“回头看”工作。如今,桑岭村“和谐绿色村庄”的美誉已经流传千里,村民的生活品质逐年提高,还吸引了不少在外打工的村民返乡,全村人同饮一口龙潭井,同守一片古树林,同享幸福致富路。

全州第四季度经济形势分析会强调 全力冲刺确保全年目标任务完成

本报讯(记者 勾六零)昨日,全州2016年第四季度经济形势分析会议召开。会议强调,狠抓落实,全力冲刺,确保今年各项经济目标任务圆满完成。

会议指出,今年以来,全州按照习近平总书记考察云南时重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,认真落实中央和省稳增长政策,全力抓项目、增投资、稳增长,通过各级各部门共同努力,全州经济运行总体平稳。1至3季度,全州生产总值完成649.48亿元,同比增长8%。其中,第一、二、三产业分别完成116.25亿元、242.64亿元和290.59亿元,分别增长5.5%、6%和10.8%。全州城镇居民人均可支配收入完成22895元、增长8.8%;农村居民人均可支配收入完成7381元、增长10.4%。

会议强调,在看到成绩的同时,要清醒认识我州经济发展中存在的困难和问题,主要表现在工业增长依然乏力、固定资产投资支撑不足、财政收支平衡难度增大等方面。全州各级各部门要进一步提振信心、脚踩干劲、迎难而上,狠抓落实、全力冲刺,坚决打好2016年经济工作收官之战,确保年初确定的各项目标任务完成,有力推动经济社会发展。

会议要求,要围绕年度目标,按照目标倒逼、对标对表,正视差距,找准薄弱环节,找准项目支撑,把各项指标落实到部门、行业、项目,保证实物工作量与时间进度成正比。要围绕实体经济,巩固产业支撑,把产业培育发展放到重中之重的位置,作为经济工作的主要抓手,以管用措施全力推进。要围绕增收节支,强化税收征管,抓好非税收入,大力推进融资,加快财政预算编制,确保收支平衡。要围绕科学统计,加强统筹协调,切实做好统计入库,提高统计预判能力,提升统计服务水平。要围绕持续发展,科学计划明年指标;要围绕政策研究,认真深入谋划好明年项目;要围绕和谐稳定,切实抓牢安全生产工作。

州委常委、州人民政府常务副州长朱建斌出席会议并讲话。12县市和州级统计、发改、财政、工信等部门作汇报发言。州级有关部门负责人和各县委分管领导参加会议。



我州83名农科员受聘省科技特派员

本报讯(通讯员 杨树兴)近日,州农科院83名农业科技人员获得由云南省科技厅颁发的“云南省科技特派员”证书。

据悉,颁发“云南省科技特派员”证书,旨在更好地开展农业科技服务工作,推动高原特色现代农业产业化发展。

弥渡一人获全国“消费者心目中的服务之星”称号

本报讯(通讯员 李武华)近日,中国人寿保险弥渡县支公司的李强荣获全国“消费者心目中的服务之星”称号。

据了解,此次评选活动由全国37家省市消协(消委会、消保委)和中国消费者报社、中国消费网共同发起,旨在以标杆示范效应,激发保险行业服务人员“比技能、比作风”的精神和进取热情,提高服务质量和效率,营造安全放心的消费环境。